

江苏逾六成单位反映用工短缺

在南京,月薪低于1500元难招人,而不少中小企业只愿开最低工资标准

昨天是中秋节,虽然南京安德门民工市场闭门休市了,但是13号窗口的职介女老板刘翠岭不敢放假,她抱着电话猛打,打到安徽、陕西托关系招人,一番折腾下来,结果让她很失望,“我手上积压了1000个岗位,可是没人应聘啊。”

“缺工”,不仅是刘翠岭的感受,也是不少企业今年最头疼的事。记者昨天获悉,江苏省统计局在节前发布了《上半年全省就业形势及工资状况分析》,今年虽然劳动力仍呈现供大于求的格局,但就业结构性矛盾越来越突出,有62%的单位反映用工短缺。

□快报记者 项凤华

A 招工难 普工空岗现象普遍

南京安德门民工市场是很多中小企业招工的必经之处。虽然过节没开门,但是市场门口的电线杆上贴满了小广告,“烧饭工,1600元一个月”“招保安,2000元包吃住”“缝纫工,2400元包吃住”……

据省统计局今年一季度全省用工情况抽样调查,大部分企业处于缺工状态,调查的单位中有62.2%的单位反映缺工,其中有近40%的单位一直缺工。

安德门民工市场管理办公室主任袁亮告诉记者,今年以来,市场缺工的现象一直在持续。这个时候应该不是企业大规模招工时期,但中秋节前市场的空岗还是高达1万个左右,这表明,年初以来的企业缺工现象并没有根本缓解。

统计部门的调查发现,一方面目前高技术人才缺乏,随着经济结构不断调整和企业升级转型加快,高技术人才、技能人才和熟练技工的需求量逐步增加,缺口较大;另一方面,低技术岗位无人问津,受工资待遇、劳动强度等因素的影响,企业普工“空岗”现象普遍,业务员、缝纫工、餐厅服务业、包装工以及操作工、维修工等缺口较多。

B 薪水涨 月薪起步1500元

袁亮介绍说,今年市场内的民工工资一直在涨,现在月薪低于1500块钱,肯定找不到人的。

省统计局调查显示,在所有招工难的企业中,有73.8%的企业认为近期招工难的主要原因是:求职人员在工资收入以及劳动时间、劳动强度、工作环境、发展前景等方面的待遇条件要求高。“今年2月份,江苏再次上调了企业最低工资标准。这导致以下两种情况的发生:一是企业与劳动者双方在薪资上存在差异,企业开出的工资明显低于劳动力的需求。如南京市人才市场数据显示,劳动者普遍希望工资至少在1500元以上,而众多中小企业只愿按南京市的最低工资标准1140元开工资。”

而越来越“贵”的城市,也让一些原本准备扎根城市的农民工犹豫起来。《上半年全省就业形势及工资状况分析》显示,江苏省区域间生活成本的差异性大于工资的差异性,间接阻碍了劳动力的流动。如苏南地区的生活成本明显要高于苏北地区,但工资的差异性并不显著,这也造成苏北劳动力选择本地就业的人数逐渐增多。近几年劳动力转移劳动力的数据显示,就地转移

的比重在逐渐加大,2008年以来当年就地转移所占比重保持在50%以上,2010年达到70%。

C 趋势 工人工资增速加快

《上半年全省就业形势及工资状况分析》显示,今年二季度末,全省城镇非私营单位在岗职工平均工资21886元,比上年同期增长14.26%,比2011年一季度增长速度快0.72个百分点。占城镇非私营单位从业人员60%以上的企业工资增长速度加快,导致全省平均工资增长速度快于一季度。特别是苏南地区,由于要招到所需职工,留住现有员工,普遍增加了工资,使一线工人工资增幅上扬。

虽然地区间的平均工资差异在缩小,但是工资水平最高、最低的行业间差异仍然较大。在岗职工平均工资最高的金融业与最低的农林牧副渔业相差4.5倍。平均工资在全省平均水平以下的有农林牧副渔业、采矿业、制造业、建筑业、交通运输、仓储和邮政业、批发和零售业、住宿和餐饮业、租赁和商务服务业、水利环境和公共设施管理业、居民服务和其他服务业,多是第一、第二产业及生活性服务业。

袁亮表示,目前求职者对薪资的期望值还在提高。

能识别路径、能灵活转向、能避开障碍 “理工游中国”机器人真牛



2011年中国机器人大赛的比赛场景 (南理工供图)

一辆“小车”在白色的道路上疾驶,道路纵横交错,在岔路口,它能快速准确选择道路;找到固定景点,它能马上敏捷地掉头;道路无论方形还是环形,它都能毫无偏差行走……这是近日“读者杯”2011年中国机器人大赛暨RoboCup公开赛比赛现场的场景,这辆“小车”其实是个机器人,它是由南京理工大学自动化学院陈浩、谭苗、赵超同学制作的“理工游中国”机器人。

这项比赛拼的是机器人游景点的速度,要求机器人在60秒时间内尽量多地游历景点并能成功回到起始区,然后根据机器人游历景点得到的累加分排名。“理工游中国”机器人的表现赢得现场观众阵阵喝彩,夺得“轻量级车形机器人旅游”项目的一等奖。

这个重量不超过两千克的方形机器人就像个玩具车,塑料车身里面插着许多电线和电路板。“正是这些具备不同功能的电路板,机器人才能识别道路,轻松自如地转弯、掉头。”谭苗说。

机器人怎么识别路途、灵活转向呢?各种传感器功不可没,它们

就好比人的眼睛。队员陈浩介绍,一个小机器人共装了20多个传感器。机器人前后端的地面循迹电路板里装有8个灰度传感器,排成一排,灰度传感器发出白光照射到地面上,再接收从地面反射回来的光,由于绿色的地毯和白色的道路反射的光强度不同,传感器得到的信号就不同,再将这些信号传送到“大脑”——控制电路板,控制电路板根据事先设置的绿色和白色的参考数值就能辨别出白色道路的位置,再发出信号控制电机转速,机器人就沿白线前行。

机器人转向最困难,常常因外界环境影响而出错。指导老师吴益飞说,为解决这一难题,他们给机器人前后端各安装了一个数字指南针传感器,当灰度传感器受到干扰而不能准确判断时,数字指南针传感器能判断出是否需要转角或转多大角度。此外,机器人具备的全局路径优化功能使它能主动避开有障碍物的道路,节省了时间。这些技术在本次参赛的同类作品中都处于领先水平。

通讯员 代成 快报记者 朱俊俊

走路撑拐杖 他还能攀爬上四楼盗窃

现在的伤残就是两年前行窃坠楼摔的

一个连走路都要撑拐杖的男子,居然在凌晨时分攀爬到4楼居民家中盗窃!昨天,记者从镇江润州公安分局宝塔路派出所了解到,嫌疑人胡某原本是一名司机,而其受伤致残跟两年前的攀爬盗窃案有关。目前,胡某腿内有钢板,以至于走路得撑拐杖。

让人震惊的是,经并案对比,警方发现近日胡某已经干了不止一票,而且偷盗对象都在三楼以上。

瘸腿男四楼翻窗偷手机

8日凌晨3时许,家住镇江凤鸣新村四楼的吴君(化名)和丈夫正在熟睡中,她突然被一阵脚步声拖地声音惊醒,并很快就意识到家中进贼了。她立即喊醒丈夫,两人打开灯后,看到厨房窗户外有一个年轻的瘸腿男子,并且正准备通过厨房窗户外向外爬。

宝塔所民警告诉记者,看到吴君夫妇后,瘸腿男子也是大吃一惊,赶紧从口袋里掏出一部手机说,东西给你们,你们放我走。

吴君一看,才发现放在客厅里的两部手机都不见了。除了瘸腿男在身上掏出一部外,厨房窗台上还有一部。夫妻俩当即报警。

两年前盗窃坠楼重伤

将瘸腿男带回宝塔派出所后,民警发现原来是个老面孔——镇江男子胡某。民警告诉记者,对于胡某,所内可谓是印象深刻,这一印象源于2009年9月中旬一天凌晨的一起攀爬盗窃案。当天凌晨5点多钟,有人在镇江电力路上的小孟湖小区发现一名浑身是血的男子躺在地上已经昏迷,民警赶到现场将该男子送医。由于该男子昏迷不能讲话,警方查勘现场后以为是一场群体斗殴致使该男子受伤。但随即就接到小区多户家中凌晨进贼的消息,并有物品被盗。

由于有居民手机被盗,宝塔所所长凌军灵机一动,赶到医院后在重伤男子的抢救病床前,拨打被盗手机号码,不想从重伤男子的衣袋内传出了响声……

家人防不住晚上溜出

据警方透露,当时胡某的伤势十分严重,连面部骨头都受伤受损,整个抢救和治疗持续了相当长一段时间,而前后发生的总

医疗费用接近20万元。命是捡回来了,但胡某某种程度上成了一名残疾人,由于腿部还植入了钢板,所以要撑拐杖走路。胡某家中并不富裕,支付这近20万元的治疗费用后,家人已欠下了不少外债。因为家中再也经不起折腾,为了防止胡某再次外出盗窃,胡某家人就对其严防死守。

不想胡某到了这种地步还不肯“消停”,民警介绍,在派出所内,胡某告诉民警,8日晚待其母亲熟睡后,他悄悄溜了出来,和另一贵州籍男子(胡某不知其姓名)摸进了凤鸣新村小区。

最近他干了不止一起

宝塔所民警发现通过楼道翻窗入室这属于高难度动作,即便是一个正常人也很难完成,但胡某做到了。“胡某虽然有伤残在身,但身手却很灵活”。

事后,警方展开并案比对,惊讶地发现最近胡某干的还不止这一起,而且其盗窃的都是三楼以上住户——一般三楼以上的住家窗户特别是厨房窗户就不安装防盗网。

目前,该案还在进一步调查审理中,对另一在逃男子的缉拿也已展开。 通讯员 郑建洪 快报记者 刘劲松

社会传真

大客车上捎带了11条活狗

乘客报警,客车到站后狗被警方“没收”;据悉,这种情况对大客车没明确的处罚措施

乘坐大客车从苏北老家回苏州,没想中途大客车拉了一批货,竟是一批狗。听着狗哀嚎的乘客十分难过,于是发微博求助并报了警。客车到站后,苏州汽车北站值班民警从中查获了两笼共11条活狗。目前,狗已被警方暂时没收,事情正在进一步处理之中。

“大巴停路边帮人家带货,我看了一眼,竟然全是狗。”昨天下午,网友“发财吧妖妖”坐大巴车从老家东台回苏州,目睹这一幕后,其报了警,并即时更新微博,希望能改变这些狗变成“盘中餐”的命运。“发财吧妖妖”的微博引起了不少爱心人士的关注。

记者与“发财吧妖妖”取得了联系,15:31,她回复称,该大巴车牌为苏E90428,“目前还在汽车北站地下室。”16点左右,记者在苏州汽车北站一楼停车场内的一辆小面包车后,找到了两个大铁笼,笼内关着好多条狗。“这是接

到报警后,刚刚到站的大客车上查获的。”一名辅警告诉记者,经初步清点,共有11条狗。

现场有一名男子告诉记者,他就是来接狗的,这批狗是其向苏北一客户购买的,每只狗大约两三百元。男子姓张,在苏州市沧浪区南门外市场做鲜肉食品生意。“这些狗都将卖到韩国料理店。”张某坦言,他也不知道用大客车运狗不太好,“我也没有办法,就这几条狗,如果特意用一部车子拉,费用太昂贵了。”

一名知情者透露,一般私人承包的大客车,只要多给点钱,就会同意运送一些禁止上车的东西。目前,并没有明确的处罚措施。

昨天下午6点左右,记者从张某那里了解到,狗已经被警方“没收”。其称,今天他将补全检疫证明等手续,前去领狗。

快报记者 何洁 见习记者 孙佳桦